

志愿者一来，老人们乐了

齐鲁志愿者走进福利院献爱心，其实老人们的幸福很简单，陪他们聊聊天就够了

本报记者 李大鹏 见习记者 宋佳

6日，齐鲁志愿者烟台服务队来到烟台市芝罘社会福利院。志愿者陪老人们聊天、打麻将，为老人唱歌。老人们则高兴地跟志愿者分享他们的故事，87岁的迟秀玲换了两个志愿者陪她聊天，故事还没说完。福利院的工作人员说，很久没看到老人们这样笑了。

懂得欣赏，也是一种关爱

6日上午，齐鲁志愿者烟台服务队一行走进烟台市芝罘社会福利院护理2部公寓。

会议室中，一位老人正埋头练毛笔字，左手边放着一份挂历，右手边几只毛笔零散着放在桌上，“大叔，您的字写得太好了，我和您比差远了。”来自烟台大学文经学院的志愿者殷鸿翔说。听到有人夸奖，老人放下笔，抬起头看着这名志愿者笑了。

老人莫金敏高兴地给志愿者讲起了他的故事。他今年80岁，曾考上过山东省邮电学校，当了37年邮递员，说起自己的身体时，他骄傲地

说眼不花耳不聋。莫老的手有些颤抖，但纸上的字却很工整。“之前，一个人闲着没事就在这里闷着练字，一练一上午，好久没有人过来和我说这么多话了。”莫老边说边叹了口气。

87岁的迟秀玲老人故事特别长，换了两名志愿者，迟阿姨的故事还没讲完。

当志愿者要离开时，莫老沙哑着说，谢谢你们年轻人，闲着再过来找我玩。听到这里，护理2部主任王永君说，有时欣赏也是一种关爱，我们好久没看到莫老笑得这么开心了，我替莫老谢谢你们。

为老人献歌，她眼里噙满泪水

在80多岁的潘奶奶屋里，山东工商学院的学生于泽为老人演唱了杨钰莹的《让我轻轻地告诉你》，老人高兴地合不拢嘴。“我这一把岁数了，能跟年轻人在一起感觉真好。”

山东同济律师事务所的律师王智光随后也来到潘奶奶屋里，他平常就特别喜欢唱歌，在到福利院

之前他就打算为老人献歌。潘奶奶说自己最喜欢经典老歌，王智光让潘奶奶点了几首老歌，最后唱了阎维文的《母亲》，王智光充满磁性的声音吸引了老人，老人还打起了拍子。

上午11点因为老人要吃饭，大家不得不离开，离开时大家看到潘奶奶十分不舍，眼睛里噙满了泪水。

陪他们打牌聊天，只要开心就好

“来个会打麻将的，我们这三缺一。”麻将桌前一位身穿红色毛衫的老人热情地召唤志愿者。来自烟台大学文经学院的志愿者李健主动请缨，一场热闹的牌局开始了。

打牌中，老人们和李健家长里短的聊了起来。红衣老人叫吕秀荣，4个儿子有3个在外地，儿子们给他买了套130多平米的房子，但是去年老伴中风，身体行动不便，最后老两口决定到福利院养老。

老人像打开了话匣子，

之前憋了一肚子的事终于有人诉说了。期间，老人几度眼圈湿润，声音哽咽，每到这时就拍拍李健的手说，我从没和别人说这些，就怕人笑话。李健点点头表示理解。当然，过程中也不时爆发出笑声。

“从早到晚，一直都是我们三个老人打麻将，现在来了个年轻人还真带来不少乐趣。”吕秀荣说。李健告诉记者，虽然他们行动慢了点，但只要他们开心比什么都好。



80岁的莫老讲起书法时格外高兴。



◀ 志愿者
为潘奶奶
唱了一首
《母亲》。
本报记者
李泊静
摄



◀ 志愿者
陪老人打
牌。本
报记者
李泊静
摄

**志愿者活动
绝不是“作秀”**

在给志愿者们安排工作时，护理2部主任王永君看到一张张年轻的面庞，张了几次嘴要说话，最终又咽了下去，直到志愿者们的工作安排好后，王永君终于忍不住说，“如果你们只是来走个过场，就给你们一个干抹布擦擦门窗就行。”

原来，上次一家企业组织员工来福利院送爱心，员工们热情高涨到处跑，抹布上的水滴到地面上，本来干净的地面上留下了一片灰黑色脚印，在送走企业的爱心组织后，福利院的工作人员又花了一下午时间重新收拾了一遍卫生。

齐鲁志愿者们有的和老人聊天，有的照顾儿童，有的打扫卫生，看到这些场面，王永君的顾虑打消了，不禁竖起大拇指说，“齐鲁志愿者们真是来献爱心了，大学生素质高，让我们刮目相看了，社会未来的发展真需要你们这些人。”



如果您是一名律师，欢迎您加入我们，为市民提供法律咨询；如果您是一名医生，希望您加入我们，为市民进行义诊；如果您是一名大学生，也欢迎加入我们，为孩子们当义务家教……只要您有爱心和技能，也想参加我们的志愿者活动，欢迎拨打本报热线电话0535-6879065或18660095701，也可通过齐鲁晚报今日烟台新浪微博报名。

志愿者活动感悟：

1. 烟台大学文经学院鞠莉莉：

在福利院的短短几个小时里，我第一次深深地体会到这个社会需要我们的爱。福利院里的老人多是没有子女或是生活不能自理的，他们不曾要求什么，但我想他们在渴望着关爱。让我们这些倍受眷顾的幸福的人去博爱他们吧，关注那些孤苦老人，关爱那些幼小心灵。

2. 烟台大学文经学院晨：

对于我，今天是特殊的，这是我第一次去福利院。在十几年的教育中，老师不断教我们尊老爱幼的中华传统美德，直到今天我才真正明白很多事。卧病在床的老人，发育不良的孩子，也许他们的梦想就是和家人聚一聚，能有人陪他们说说话，聊聊天，她们的快乐很简单却总是很难实现。和

她们相比，我们年轻，精力旺盛，腿脚灵便，表达清晰，我们更健康，我们更幸福，所以我们应该做更多的事，包容更多的人。

3. 烟台大学文经学院殷鸿翔：

父母一辈子为孩子操碎了心，到老了，无论自己生活的贫富好坏，最牵挂的还是孩子。作为子女的我们，今后无论有多忙碌，都应该多陪陪父母。

学生5毛钱买来“百元大钞”

校园周边热销“儿童钞”，曾有摊主误收5元

本报见习记者 王晏坤

从面值1元到100元，一套印有“儿童玩具银行”整版的儿童钞，近日在学校周边的小店内仅需5毛钱就能买到，且非常受小学生欢迎，但是家长们则很担忧。一学校外的小摊贩称，他曾误收过5元面值的儿童钞。

儿童钞热销

家长称很担心

儿子要了5毛钱，却带回了一个红包，里面装着5元和100元面值不等的“人民币”，家住毓璜顶公园附近的张先生觉得很纳闷，仔细一看，原来印有

“中国人民银行”字样的地方印着“儿童玩具银行”，询问孩子后得知，这两包儿童钞都是在学校附近的杂货店买的。

4月8日，记者走访了毓璜顶小学附近的几家杂货店和摊位。在毓璜顶东路一家商店内，记者看到儿童钞都装在印有“把钱带回家”的红包内，“5毛钱一包，价格很便宜，很多小学生过来买，除了玩还可以帮孩子认识人民币。”店主说。

“这儿童钞乍一看还以为是真的呢，可不能让孩子买，对孩子很有误导性，而且国家法律好像不允许买卖这种仿真钞票。”带着孩子逛公园的

刘女士说。采访中，大多数家长认为这样的儿童钞要不得，“想教孩子认识货币用真钱就好了，何必买儿童钞呢。”刘女士说。

仿真度很高 有摊主曾误收5元

8日上午，记者花一元钱在一家商铺买了两个红包，里面装有1元、2元、5元和100元面值的四张儿童钞，另附有两张微缩版美钞即时贴。记者发现，这些儿童钞印刷精美逼真，国徽、人物、编号、年限等一应俱全，且是反正面印刷，

除印有“儿童玩具银行”字样和大小颜色与真钞有微差外，其他与真钞很相似。

“这种‘钱’我见过，之前还误收了一张5元的儿童钞，钱没赚到，还得倒找给人家。”在毓璜顶公园东门一个货摊旁，摊主李先生介绍说，自己前年还卖过印有人民币图案的塑料硬卡片，但从没卖过这种儿童钞，他觉得卖这种仿真钞危害极大，像一些老人一不小心就可能被骗。

“真像啊，特别是这张1元的，拿去乘坐公交车都行。”在名士豪庭附近卖毛巾的商贩王先生说。



记者拿儿童钞与5元人民币比较，发现儿童钞除印有“儿童玩具银行”字样外，其他与真币很相似。本报记者 李泊静 摄